



南京市第四中学与德国托奥斯根·斯拜希根中学专场音乐会精彩上演

插上音乐的翅膀 飞向世界



初秋的南京,阳光明媚,在这样一个秋高气爽的午后,南京市青春剧场上演了一场气势恢宏的“叩响心灵的门扉”专场音乐会,这是由南京市第四中学与德国托奥斯根·斯拜希根中学的学生们联合献演的。据悉,此次音乐会由南京市青少年宫、江苏国际文化交流中心、鼓楼区教育局、南京市第四中学联合主办,琅琊路小学和南昌路小学特别协办。

音乐会上,南京市第四中学管乐团、德国托奥斯根·斯拜希根中学联合乐团分别演奏了《世纪序曲》、《雪松岗素描》、《仲夏夜之梦》、《卡门进行曲》和《歌剧魅影》等中外名曲。江苏省国际文化交流中心副理事长赵绪成、南京团市委副书记李世峰、南京市教育局副局长周文海、鼓楼区教育局局长周越古、南京市青少年宫副主任曹建春,以及南京市第四中学校长李宏伟、书记丁长令等领导和数百名中小学生一起到现场聆听了这场经典的音乐会,现场气氛热烈,领导和嘉宾纷纷给予了高度评价。

【现场】

中德学生音乐为媒
联合献演好评如潮

“南京市第四中学的学生音乐专业水准非常高,给我们留下非常深刻的印象。早在今年7月份的时候,我参加了国际中学生音乐节,看到了这些孩子们的精彩表演,现在,我来到南京,更是亲眼目睹了他们的高水平,而且他们特别热情、大方,真的很棒!”聊起音乐和第四中学的学生,来自德国托奥斯根·斯拜希根联盟城市副

市长 Trümpfer Hans 直竖大拇指,一旁的校长 Eyrich Rainer 也是频频点头,“他们真的非常优秀!”

对此,南京市第四中学的校长李宏伟告诉记者,对外开放和交流是学校一贯遵循的办学宗旨,“我们和德国托奥斯根·斯拜希根一级文理中学就是以音乐为媒,早在今年7月份的时候,我们应德国托奥斯根·斯拜希根一级文理中学邀请,组织学校师生30人前往德国交流并参加了在德国举办的国际中学生音乐节,我们受到了德方师生热情的接待,师生深受感动,并且邀请德方师生回访我校。于是,此次德国托奥斯根·斯拜希根一级文理中学教育交流团50多人来我校进行了为期一周的回访,来访的成员有托奥斯根·斯拜希根联盟城市副市长、市政府议员、校长夫妇、医生、教师、音乐家等,德国托奥斯根·斯拜希根中学联合乐团和我们的学生一起举行专场音乐会也是此行的重要活动之一。”

记者在音乐会现场看到,中德学生联合献演了多首中外名曲,令现场观众如痴如醉,不时响起震耳欲聋的掌声,尤其是在德国学生演奏《卡门进行

曲》时,音乐会现场达到了一个高潮,全场观众甚至一起打起了拍子,气氛十分热烈。“音乐是世界的语言。第四中学管乐团作为南京市中小学艺术团中学生管乐一团,在各级比赛和活动中赢得过多项荣誉,希望学校能够以音乐为媒,和德方师生进行更广泛的合作与交流。”音乐会现场,南京市教育局副局长周文海对第四中学管乐团提出了殷切的期望。而江苏省国际文化交流中心副秘书长张焕发也表示:“这样的活动对于双方交流,搭建了一个非常好的平台,通过这种交流能够增加两国的了解,增进友谊,尤其对开阔同学的视野,促进学校办学走向国际化道路大有裨益。”

【交流】

对外交流开拓视野
走出国门探索世界

“音乐交流只是我们校际交流的一部分,这几年,我校定期开展学生交流、教师交流、双方国家文化习俗考察等活动。到目前为止,我们已经与英国、日本、意大利、德国和中国香港等多个国家与地区的学校有过学术以及师生方面的交流。”第四中学校长李宏伟表示,此

次第四中学也为德方来访团精心安排了丰富多彩的活动,“例如邀请德国40多名学生入住中国家庭,体验我们的家庭生活,并且走进中国课堂,感受我们的课堂氛围;除了学习,我们还为德国学生安排了精彩的课外活动,例如学习中国武术五禽戏、感受中国博大精深的书法艺术、学画中国传统的京剧脸谱、学包中国传统的饺子等,同时,我们还带德国师生参观游玩中山陵、南京博物院、秦淮河夫子庙、滨江公园,扬州瘦西湖、个园等,活动非常多,都很精彩。”

“我们希望通过丰富的交流活动,让国外的学生有机会亲身体会中国文化,在条件可能的情况下双方建立校际友好关系,进一步开展学校教育项目交流,达成合作办学的意向。”李宏伟表示,“南京四中希望通过开展与多个国家学校的交流活动,让学生深层次体验异国文化和生活方式,深入了解海外学校及教育体制,培养学生的国际意识,提高学生的综合素质,从而为社会培养更多拥有‘世界视野、中国灵魂’的优秀学子,让中国了解世界,让世界了解中国。”

快报记者 袁永红

■链接

走特色发展之路 搭建多元化成长平台

南京市第四中学坚持国家教育方针和科学发展观,依据多元智能理论,确立了“差异教育、特色发展、多元成才”的办学理念。近三年学校坚持错位发展战略,形成了管乐、足球、广电传媒、国际交流四大特色。

激情管乐:学校聘请南京艺术学院、南京部队前线歌舞团、江苏省交响乐团一批德艺双馨的老师给学生进行专业指导。

足球摇篮:学校的足球队五年中共取得全国、省、市各级比赛中的29项荣誉,是江苏省体育传统项目学校。

广电传媒:2007到2009年有近130名学生考入中国传媒大学、北京电影学院、南京艺术学院、上海戏剧学院等高校传媒专业。

国际交流:学校先后与澳大利亚、意大利、奥地利、美国、英国、德国、日本、中国香港等多个国家和地区的学校,建立了友好关系,定期互访。

希望了解更多关于第四中学的办学特色,请致电025—86652245。